

بیت سیدنا محمد، شریفین اہلسنت  
اشرف المصطفیٰ علیہ وسلم فی ہذا ما محمد

۵۲۵۲  
جہڑیل نمبر

# روزنامہ

## The Daily ALFAZL RABWAH

ایڈیٹیڈ  
دوشنبہ ۱۰ اکتوبر

قیمت فی کپی ۱۰ روپے  
جلد ۲۲  
۵ اکتوبر ۱۹۳۲ء  
۲۲۱ نمبر

Digitized by Khilafat Library Rabwah

### سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم مساجد: ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب -

روہ ۳ اکتوبر ۸ بجے صبح

پرسوں دن بھر تو حضور کی طبیعت اچھی رہی لیکن شام کے وقت بے حسنی  
کی تحلیف ہوئی۔ کل حضور کو ضعف کی شکایت رہی۔ رات کے پہلے حصہ  
میں تو نیند آگئی۔ لیکن ایک بجے اٹھ کھڑ گئی۔ پھر ۳ بجے اٹھ گئی۔ اسر

وقت طبیعت اچھی ہے۔

احبابِ جماعت تضرع اور درود کے  
ساتھ با التزام دعائیں جاری رکھیں کہ  
اللہ تعالیٰ حضور کو اپنے فضل سے  
شفائے کامل و عاقل عطا فرمائے۔

امید اللہ المستمین

### حضرت سیدنا اب مبارکہ بیگم صاحبہ کی صحت کے متعلق اطلاع

روہ ۳ اکتوبر حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم  
مبارکہ مدظلہا العالی کی طبیعت دو تین روز  
بہتر رہنے کے بعد اب پھر ناساز ہو گئی ہے  
درد گردہ اور ضعف کی تحلیف ہے۔ احباب  
جماعت خاص تو بہ اور التزام سے دعائیں جاری  
رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ مہودہ کو  
شفائے کامل و عاقل عطا فرمائے آمین

### انتخابِ قاضی محکم خدام الاحمدیہ لاہور

محکم خدام الاحمدیہ لاہور شہر کے قاضی  
برائے شہرہ کا انتخاب مورخہ ۱۸ اکتوبر  
جہڑیل نمبر ۲۲۱ کے ذمہ دار لاکر میں ہو گا۔ اس لئے  
لاہور کے تمام خدام محمدی نماز دارالذکر میں  
ادا کریں۔ اور جس میں شرکت فرمائیں۔ درستی

## ارشاداتِ عالیہ حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام استغفار کے ساتھ روح کو ایک قوت ملتی ہے اور دل میں استقامت پیدا ہوتی ہے جسے قوت اور استقامت یعنی مطلوب ہوا سے چاہئے کہ استغفار کرے

کہ ات استغفر و ارتکب ذنوباً ایسہ یاد رکھو کہ دو چیزیں اس امت کو عطا فرمائی گئی  
ہیں۔ ایک قوت حاصل کرنے کے واسطے دوسری حاصل کردہ قوت کو عملی طور پر دکھانے کے لئے۔ قوت حاصل کرنے  
کے واسطے استغفار ہے جس کو دوسرے لفظوں میں اتمداد اور استعانت بھی کہتے ہیں صوفیوں نے لکھا ہے کہ  
جیسے ورزش کرنے سے مثلاً مکدر دل اور موگر گول کے اٹھانے اور پھیرنے سے جسمانی قوت اور طاقت بڑھتی ہے  
اسی طرح پر روحانی گدرا استغفار ہے اس کے ساتھ روح کو ایک قوت ملتی ہے۔ دل میں استقامت پیدا ہوتی ہے  
جسے قوت یعنی مطلوب ہو وہ استغفار کرے غصہ ڈھانکنے اور دبائے کو کہتے ہیں۔ استغفار سے انسان ان جذبات  
اور خیالات کو ڈھلپینے اور دبائے کی کوشش کرتا ہے جو خدا تعالیٰ سے روکتے ہیں۔ پس استغفار کے یہی معنی ہیں کہ  
زہریلے مواد جو حملہ کر کے انسان کو ہلاک کرنا چاہتے ہیں ان پر غالب آوے۔ اور خدا تعالیٰ کے احکام کی بجا آوری کی  
لہذا کی لوگوں سے بچکر انہیں عملی رنگ میں دکھائے۔

یہ بات بھی یاد رکھنی چاہئے کہ اللہ تعالیٰ نے انسان میں دو قسم کے مادے رکھے ہیں۔ ایک نسی مادہ جس کا موکل  
شیطان ہے اور دوسرا تریاتی مادہ ہے جب انسان تیر کر تہا ہے اور اپنے تئیں کچھ سمجھتا ہے اور تریاتی چشمہ  
سے مدد نہیں لینا۔ تو نسی قوت غالب آجاتی ہے۔ لیکن جب نسی تئیں ذلیل و خجیر

### درخواستِ دعا

محترم پروفیسر ڈاکٹر عبدالسلام صاحب ماسٹی مشیر اعلیٰ صدر پاکستان آجکل  
یورپ اور امریکہ کے دورہ پر ہیں۔ کس دورہ میں آپ اہم ماسٹی موضوعات پر  
لیکچر دیں گے۔ نیز ان دنوں "ٹریبل براڈشر" کا معاملہ بھی زیرِ غور ہے۔  
احبابِ جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں آپ کا حافظہ و ناسر ہو  
آپ کو اعلیٰ ترین کامیابیوں سے نوازے اور اپنی نوع انسان کی بیش از پیش خدمات  
کی توفیق دیتا چلا جائے۔ آمین

سمجھتا ہے اور اپنے اندر اللہ تعالیٰ کی مدد کی ضرورت محسوس کرتا ہے اس  
وقت اللہ تعالیٰ کی طرف سے ایک چشمہ پیدا ہو جاتا ہے جس سے اس کی  
روح گدرا ہو کر بہنے لگتی ہے۔ اور یہی استغفار کے معنی ہیں یعنی یہ کہ اس قوت  
کو پاکر زہریلے مواد پر غالب آ جاوے۔  
غرض اس کے معنی یہ ہیں کہ عبادت پر یوں قائم رہو اول رسول کی اطاعت کرو۔  
دوسرے ہر وقت خدا سے مدد چاہو۔ دل پہلے اپنے رب سے مدد چاہو جب قوت  
ملے گی تو تیرا ایسہ یعنی خدا کی طرف رجوع کرو" (الحکم ۲۲ جولائی ۱۹۳۲ء)

# سیاستِ تبلیغ و اشاعت کے استیں حال ہیں

اہل حال مسلمانوں میں سیاسی اختلافات

متروک ہی سے پیدا ہو گئے۔ اور اگر یہ ان اختلافات کے باوجود اسلام بھینٹا چلا گیا مگر اس بات سے انکار نہیں کیا جا سکتا کہ ان سیاسی اختلافات نے اسلام کی تبلیغ و اشاعت پر نہایت اہم منفی اثر ڈالا ہے۔

دوسرے مذاہب خاص کر عیسائیت میں بھی سیاست نے قوم کے تفرق و تشتت میں بڑا اہم حصہ لیا ہے مگر اسلامی تاریخ کے مطالعے سے یہ بات واضح طور پر ثابت ہو جاتی ہے کہ اسلام کے نام پر سیاسی اقتدار پر قابض ہونے کی کوششیں اسلام کی تبلیغ و اشاعت میں بے طرح حائل رہی ہے۔ اور آج ہم جو مسلمانوں کو متعارف فرقوں میں بٹا ہوا دیکھتے ہیں اس کی اصل وجہ یہی ہے کہ اختلاف عقائد کی بنا پر مسلمانوں میں ہمیشہ خانہ جنگی چلی آئی ہے اور تاریخوں جانتے ہیں کہ یہی خانہ جنگی بڑھ کر آخر مسلمانوں کی سیاسی طاقت کو بھی منہدم کرنے کا باعث ہوئی ہے۔ افسوس یہ ہے کہ آج تک ہمارے اہل علم حضرات نے اس طرف توجہ نہیں دی اور نہ اس بات پر کما حقہ غور کرنے کی ہمت گوارا کی ہے۔ بلکہ مسلمانوں کو یہی تاثر دیا ہے کہ اسلام سیاست اور سیاست اسلام ہے اور لیبرلزم اور اسلام دنیا میں پھول پھیل نہیں سکتا۔ اس کا نتیجہ غیر مسلموں میں تبلیغِ اسلام کا رکاوٹ کی صورت میں تو جو ہوا ہے سو ہوا ہے خود مسلمانوں کی ذہنیت میں بس گئی ہے کہ جب سیاسی تفرقوں نے ان کا ساتھ چھوڑا تو انہوں نے بھی دل چھوڑ دیا اور مایوسیوں کا شکار ہو کر رہ گئے ہیں۔

اسی ذہنیت کا تقاضا یہ رہا ہے کہ اسلام کی تجدید و احیاء کے لئے جو بھی تحریک اٹھی ہے وہ آخر میں سیاست بازی میں گم ہو کر رہ گئی ہے۔ زمانہ تدریج چھوڑنے کے زمانہ حال میں حضرت محمد بن عبداللہؐ نے ہمدردانہ سید احمد بریلوی اور سنوسی کی تحریکوں کی بات تو ابھی تازہ ہی ہے۔ یہ تمام تحریکیں متروک شروع میں خالص دینی مقاصد کے اٹھیں مگر آخر کار سیاست نے ان کو ایسا بھگا دیا کہ ان کے سر براہوں کا کچھ دینی کام تو بھینٹ رہی ہے۔ اور سیاست میں باقی رہ گیا مگر وہ اسلام کی

سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے عین حیات میں تو مسلمانوں میں کسی قسم کا سیاسی وغیرہ تفرق نہیں پیدا ہوا اگرچہ ایک عہد ہی میں مسلمانوں کو بہت سی نعمتیں حاصل ہو چکی تھیں۔ مگر آپ کے وجود سے مسلمانوں کا ایک ہی سیاسی لڑی میں پردہ لگا گیا۔ لہذا یہی وجہ ہے کہ آپ کی ذات میں ہر بات کی اوجھڑا ہوتی۔ آپ کا فیصلہ آخری فیصلہ سمجھا جاتا، اگرچہ آپ صحابہ کرام رضی اللہ تعالیٰ عنہم کے مشورے سے تمام کام سر انجام دیتے مگر جب آپ عزم کر لیتے تو تمام جھگڑے اور مخالفتیں آوارہ ختم ہو جاتیں۔

صحیح یہی ہے کہ آپ کی وفات کے فوراً بعد مسلمانوں میں سیاست کے بیج اگنے شروع ہو گئے۔ چنانچہ آپ کی آنکھ ابھی بند ہوئی ہی تھی کہ سادہ ہی قبیلہ میں انصار نے اجتماع کو کے خلاف الرسولؐ کو اپنا حاکم سمجھ کر اپنے میں سے کسی کو خلیفہ منتخب کرنا چاہا۔ ان کی نظر میں بات سیدھی تھی کہ شریک ان کا ہی ملک تھا اور سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور ہر جس پر بطور ہماروں کے آئے تھے۔ اب چونکہ ایک طرح کی اسلامی حکومت قائم ہو چکی تھی اس لئے انصار کے خیال میں اس کا سربراہ بھی انہی میں سے ہونا چاہیے تھا۔

ابھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی تدفین ہوئی تھی کہ حضرت صدیق اکبر حضرت عمر اور حضرت عبدالرحمن بن عوف کو انصار کے اجتماع کی خبر پہنچی آپ حضرات خطرہ محسوس کر کے سادہ ہی قبیلہ میں پہنچے اور معاملہ کو بگڑنے نہ دیا۔ سیدنا حضرت ابوبکر صدیقؓ نے تقریباً اتفاق رائے سے خلیفہ اول منتخب ہو گئے۔ موجودہ شیعہ فرقہ کا کہنا ہے کہ سیدنا حضرت علیؓ کم اللہ وجہہ کی دل سے یہ فیصلہ منظور نہیں تھا اور وہ خلافت کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ساتھ قریبی نسبت کی وجہ سے..... انہی میں سے تھے۔ واللہ اعلم ناہم بقیقت ہے کہ آپ کے نام پر بعد میں ایک ایسا فرقہ نکلا جو آج جس کی وجہ سے مسلمانوں میں آج تک ہمیشہ ہنگامہ برپا رہا ہے۔

تجدید و احیاء میں کوئی بھی قابل قدر کام نہیں کر سکیں۔

ہفت روزہ ایشیا مورنہ 13 اکتوبر 1962ء میں "سنوسی" تحریک کے کچھ کوائف بلورے تھے۔ یہ سید رضوان علی کے نام سے شائع ہوئے ہیں۔ ہم یہ مضمون افضل کی اس اشاعت میں کسی دوسری جگہ ایشیا سے نقل کر رہے ہیں۔ ان کوائف کو پڑھ کر معلوم ہو جاتا ہے کہ کس طرح ایک طاقت ور دینی تحریک جس نے شمالی افریقہ میں کافی وسعت حاصل کر لی تھی محض سیاست کی وجہ سے تباہ ہو کر رہ گئی۔ چنانچہ اس مضمون کا خلاصہ مندرجہ ذیل الفاظ میں خود "ایشیا" نے زیر عنوان بنایا ہے۔

"سنوسی تحریک مسلمانوں میں عظیم ایمان بیدار کرنے کے لئے چل رہی تھی تاکہ وہ اسلامی امور کو کے مطابق زندگی بسر کر سکیں۔ اس کے نتیجے کے طور پر ایک وسیع و عریض سلطنت حاصل ہوئی۔ بے شک یہ ایک بڑا کارنامہ تھا لیکن جب ایشیا ایک خطہ زمین حاصل ہو گیا تو اسلامی نظام زندگی کو جو سنوسی تحریک کا مقصد وجود تھا چنداں متاثر دیا چھوڑے چھوڑے گروہوں پر نہیں بلکہ پوری قوم پر نافذ کرنے کے لئے یہ لوگ کس حد تک تیار ہوئے۔ اس سوال کا جواب آج تک باقی ہے"

ایشیا مورنہ پینا، ص 58  
ہمارے یقین ہے کہ اگر یہ تحریک جو خالص دینی جذبات کے ساتھ اٹھائی گئی تھی اگر سیاست سے دوچار نہ ہوتی تو آج شاید ساری دنیا کو اپنے گھر سے نہیں لے لیتی۔ جب تک اس تحریک کے رجحانات سیاست کی طرف نہیں ہوتے تھے یہ پھیلتی چلی گئی اور ایک نیا دین سے سینکڑوں زویلوں کے چراغ روشن کر گئی لیکن جب یہ حکومت قائم کر لی گئی تو اب صرف ایک بادشاہی بن کر رہ گئی ہے اور اسلام کی اشاعت جہاں تھی وہیں رک کر رہ گئی۔

اس کا یہ مطلب نہیں ہے کہ اسلام کو سیاست کے ساتھ کوئی تعلق نہیں ہے اور کہ کسی اسلامی تحریک کو سیاست میں حصہ نہیں لینا چاہیے لیکن اسلام کے نام پر کسی طاقت کا سیاسی پارٹی کے طور پر ظہور کرنے کا نتیجہ ہمیشہ یہی ہوا ہے کہ اسلام تو آخری پشت جا رہا ہے اور سیاست پیشینہ ہو جاتی رہی ہے۔ چنانچہ مضمون نگار سنوسی تحریک

کے متعلق لکھتا ہے:-

سنوسی اصطلاح سے متربک کردہانی اور اخلاقی مقاصد کے ساتھ متروک کیا تھا وہ چاہتے تھے کہ مسلمانوں کو اپنے اصل مقصد یعنی اسلام کو اختیار کریں وہ بدعات کے سخت خلاف تھے ان کے زویلوں کا مقصد بھی یہی تھا کہ وہاں ان کے متبعین قرآن و سنت کے مطابق خالص اسلامی زندگی گزار سکیں وہ خود ایک عظیم صوفی تھے اور انہیں بڑی احساس تھا کہ روحانی دشمن کے اثر انسان اندھیرے میں ٹھانک ٹھانک کر مارتا ہے اور وہ بھی احکامات کی اہمیت کو پوری طرح سمجھنے سے قاصر رہ جاتا ہے۔ زویلوں کی وسعت اور اثر یقینوں کے تبدیل مذہب سے اس تبلیغی تحریک کو یورپ سے متصادم کر دیا چنانچہ سنوسی دوم کے دور نیابت میں اس کی مہم گروہوں کو دست دی گئی اور اسے یورپ کے خلاف صفحہ آرا کیا گیا مقصد یہ تھا کہ تحریک کو نظم و ضبط میں رکھا جائے اور اس کے کارناموں کو مجتمع کیا جائے تاکہ مسلمانوں کو مغرب کے ثقافتی حملوں سے اپنا دفاع کر سکیں لیکن آہستہ آہستہ دوسری مہم گریاں برپا ہوتی چلی گئیں۔ اور فرانسیسوں اور اطالویوں کے دباؤ نے انہیں مجبور کر دیا کہ وہ اپنے آپ کو فوجی طریقے سے منظم کریں اور جنگ آزا ہوں۔ جنگ عالمگیر ثانی نے اس تدریج کو باطل ہی الٹ دیا۔ اب بجائے اسکے کہ یورپ سے وہ علیحدہ رہیں۔ انہیں اتحاد یوں کے ساتھ مل کر جرموں کے خلاف جنگ لڑنی پڑی۔ اس کا نتیجہ یہ نکلا کہ تحریک اپنے اصلی مقصد کے نقطہ نظر سے ختم ہو کر حصول اقتدار کی ایک جہد و جہد میں تبدیل ہو گئی۔"

ریاضاً ص 58  
بات دراصل یہ ہے کہ تجدید و احیاء دین اللہ تعالیٰ نے اپنے ہاتھ میں رکھی ہے اور یہ کبھی کامیاب نہیں ہو سکتی جب تک کوئی اللہ تعالیٰ کی طرف سے اس کام کے لئے کھڑا نہ ہو۔ محض کسی کا بڑا صوفی یا عالمناصل ہونا اور بڑا مخلص ہونا کوئی مدد نہیں رکھتا۔ ہم ان لوگوں کی تشریح ہرگز کرتے ہیں جو اپنے طور پر تجدید و احیاء اسلام کے لئے کھڑے ہوئے انہوں نے بیشک کچھ بیداری بھی پیدا کی لیکن ان کی تحریکوں کا انجام یہی ہوا کہ وہ سیاست کے غار زار بن گئے۔

(باقی)



# ہفت روزہ "خدا المدين" لاہور کی ایک غلط بیانی

(عزت مآب مولانا جلال الدین صاحب صاحب نظر اصلاح و ترقی)

عزیز موصو لا جلال الدین صاحب صاحب نظر اصلاح و ترقی سے  
 ہمیں ہفت روزہ "خدا المدين" لاہور مورخہ  
 ۲۵ ستمبر ۱۹۶۳ء کا ایک تراشہ بھیجا ہے جس میں  
 زیر عنوان "محمد حسین بیگنہ نواب دیوان (حال ربوہ)  
 کا قبول اسلام لکھا ہے۔۔۔  
 رضیہ لائل پور کی شہرہ دریا  
 درمگاہ جامعہ عثمانیہ کے صدر  
 مدرس و خطیب عثمانیہ صفیہ مسجد  
 مولانا عبدالکافی صاحب مدرسہ المبارک  
 ہیں عصمت انبیاء کے موضوع  
 پر تقریریں کر رہے تھے۔  
 سے متاثر ہو کر محمد حسین بیگنہ  
 قادیان والا رولڈ نواب دیوان  
 قوم شیخ حال مقیم ربوہ سے  
 حوالانہ کے ہاتھ پر مزاریت سے  
 توبہ کی اور اسلام قبول کر لیا  
 موصوف نے اپنی سابقہ زندگی  
 کے تمام خرافات سے توبہ کر لی  
 ہے"

اس تراشہ کے لٹنے پر محمد حسین بیگنہ  
 کے متعلق ہم نے تحقیقات کروائی تو معلوم ہوا  
 کہ وہ ربوہ میں رہا کرتا تھا لیکن مدین ہوتی  
 وہ ربوہ سے جا چکا ہے۔ اور یہ شخص کبھی  
 جماعت احمدیہ میں داخل نہیں ہوا۔ چنانچہ  
 اس کے متعلق ہم دو علیحدہ شہادتیں ذیل میں  
 درج کرتے ہیں۔ ایک اس کے چچا زاد بھائی  
 عبدالعزیز ولد فضل دین کی ہے اور ایک  
 چراغ دیوان صاحب نانپانی کی جس کے پاس  
 وہ اپنی گذران کے لئے کام کیا کرتا تھا۔

## عبدالعزیز ولد فضل دین کی شہادت

رسالہ خدام الدین میں جو نوٹ محمد حسین  
 بیگنہ کے متعلق احمدیت سے انکار اور  
 قبولیت اسلام کے بارہ میں شائع ہوا ہے  
 میں نے وہ سنا ہے۔ میں استدلالی کی قسم  
 لکھا کہ بیان کوتاہی ہوا کی محمد حسین بیگنہ میرا  
 چچا زاد بھائی ہے۔ ہم ہمہ تن تسلیم ملک سے پہلے  
 قادیان میں رہنے لگے اور میرا یہ چچا زاد  
 بھائی ہرگز احمدی نہ تھا۔ اور نہ ہی اس نے  
 کبھی معیت کی۔ اس لئے یہ بیان سرا سر جھوٹ  
 اور غلط واقعہ ہے۔

نشان لکھو عبدالعزیز ولد فضل دین  
 چراغ دیوان نانپانی کی شہادت  
 محمد حسین بیگنہ کا اعلان "خدا المدين"

مورخہ ۲۰ ستمبر ۱۹۶۳ء میں پڑھ کر کہ اس نے  
 احمدیت سے توبہ کر لی ہے۔ سخت ہت پرستی  
 میں لٹے بچپن سے جانتا ہوں۔ قادیان میں  
 اور ہجرت کے بعد بھی اس کے حالات سے  
 پوری طرح واقف ہوں۔ میں اُسے روزی  
 گمانے کے سلسلہ میں بعض کام بھی سکھائے  
 ہیں استدلال کو حاضر و ناظر جان کر یہ کہتا  
 ہوں کہ محمد حسین نے کبھی معیت نہ کی تھی اور  
 نہ ہی وہ احمدی تھا۔ اس لئے احمدیت  
 سے توبہ کا اعلان محض دھوکہ دہی ہے  
 اور اس کا یہ سارا کھیل لوگوں سے مال  
 وغیرہ بٹورنے کے لئے ہے۔ دینی حالت  
 اس کی یہ تھی کہ کبھی نماز نہ پڑھی تھی کہ  
 عید کی نماز میں بھی کبھی شریک نہ ہوا۔"

(دستخط) خاکسار  
 چراغ دیوان  
 اب ہستیم جامعہ عثمانیہ پر محل ضلع  
 لائل پور کو چاہیے کہ جامعہ عثمانیہ کے صدر  
 مدرس کے جس عظیم الشان کارنامہ کا  
 انہوں نے ذکر کیا ہے وہ سس شخص کا  
 جماعت احمدیہ میں سے ہونا ثابت کریں۔

اور عرض کرو کہ اگر ایسا شخص جماعت احمدیہ  
 میں سے کبھی ہوتا تو کیا اس کے جماعتی گویہ  
 سے علیحدگی کے اعلان سے احمدیت پر کوئی  
 حوت آتا تھا۔ ہرگز نہیں۔ کیا تمہارا آن بچہ  
 میں استدلال نے ان لوگوں کا متند و  
 آیات میں ذکر نہیں کیا جو اسلام اختیار  
 کر کے پھر اسلام سے بیزاری اور علیحدگی  
 کا اعلان کرتے تھے۔ استدلال سورہ  
 آل عمران میں اہل کتاب (یہود) کی  
 اس سازش کا خاص طور پر ذکر فرمایا

ہے کہ وہ اپنے آدمیوں سے کہتے کہ  
 تم صبح کے وقت تشریح آن مجید پر ایمان  
 لانے کا اعلان کرو اور پھر دن کے آخری  
 حصہ میں بیزاری کا اعلان کرو۔ تا دیکھو کہ  
 لوگ بھی تمہارے انکار کو دیکھ کر اسلام  
 سے علیحدگی کا اعلان کر دیں۔ لیکن  
 یہود کو یہ بندہ بے رحم سوچتی تھی کہ جو اسلام  
 کا اعلان نہ بھی کرے اور کبھی مسلمان  
 نہ ہو، اس سے بھی اسلام سے ارتداد  
 کا اعلان کر دے۔ مگر علمائے لائل پور  
 کو یہ تدبیر خوب سوچھی کہ عام لوگوں میں  
 سستی شہرت حاصل کرنے کے لئے ایسے  
 اشخاص سے بھی جماعت احمدیہ سے بیزاری  
 اور علیحدگی کا اعلان کروایا جائے جو

کسی وقت بھی جماعت احمدیہ میں داخل نہیں  
 ہوئے تھے۔ اس سے بڑا کارنامہ حضرات علیہ  
 شاید ہی کوئی پیش کر سکیں۔  
 پھر عصمت انبیاء کے موضوع پر  
 تقریریں کر احمدیت سے انحراف اور بیزاری  
 کا اعلان اور بھی تجویز ہے۔ کیونکہ انبیاء علیہم  
 کی عصمت اور معصومیت کو تحقیقی معنوں میں  
 اگر کسی نے پیش کیا ہے تو وہ حضرت مسیح موعود  
 علیہ السلام اور آپ کی جماعت ہی نے پیش  
 کیا ہے۔ اس سے بھی ظاہر ہے کہ محمد حسین  
 عرف بیگنہ کے احمدیہ عقائد سے کتنی واقفیت  
 ہے۔

## خدام الاحمدیہ کی مرکزی تربیتی کلاس ۱۹۶۳ء کیلئے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کا پیغام

"پیغام توبہ میں ہر چلے ہیں اب تو عمل کا سوال ہے۔ اس لئے میرا پیغام یہ ہے کہ قدامت  
 کو چاہئے کہ شیخی اور تقدس اور عملی وقت کو ترقی دینا کا وسیع میدان سخن و صداقت کی میں  
 میں تڑپ رہا ہے بلکہ خود احمدیت کے نوجوان تربیت کے پیرا سے ہیں۔ ان کے اندر سچائی  
 اور روحانیت کی روح پیدا کریں کہ گویا اسلام اور احمدیت کا سرا را بوجہ ان کے کندھوں  
 پر ہے۔ منزل بہت دور کی ہے اور ہم بالکل شکستہ تہ ہیں۔ خدا کی نصرت کے سوا کوئی امید  
 کی جنگ نہیں سولے اس کے کہ ہمارے نوجوان اپنے اندر وہ آگ پیدا کریں جو خدائی نصرت  
 کو کھینچتی ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔"

والسلام

خاکسار مرزا بشیر احمد ربوہ ۱۹۶۳ء

(معتد خدام الاحمدیہ کے لئے)

## پاس اہم

سیدہ ماہ رخ پروین صاحبہ بنت محرم سید بشیر احمد صاحب گول بازار ربوہ مساجد  
 مالک بیرون کے لئے دس روپے ارسال کرتے ہوئے تحریر فرماتی ہیں۔  
 "میں نے امتحان دیتے وقت خدا تعالیٰ سے عہد کیا ہوا تھا کہ پاس ہونے پر  
 مبلغ دس روپے مسجد فیرون مالک کو ادا کروں گی۔"  
 موصوفہ کو ارسال شدت تعالیٰ نے اے کے امتحان میں کامیاب فرمایا ہے۔ قاریین کرام دعا  
 فرمایں کہ اللہ تعالیٰ انہیں مزید نعمتوں سے نوازے۔  
 (دیکھیں الممال اذل تحریک جدید ربوہ)

## درخواست دعا

میرا لڑکا عزیز محمد ہادی فقرا احمد نیس ایم۔ آ وقت زندگی پر دنیسری۔ آئی کانج  
 ربوہ مزید اسلانیہم و ٹریننگ کے لئے مورخہ ۱۹۶۳ء کو بغض خدا بندہ ہوا ہی جہاں لاہور  
 سے لندن بجزرت پہنچ چکا ہے۔ الحمد للہ الحمد للہ۔  
 احباب جماعت و درویشان قادیان دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے  
 عزیز کو اپنے اعلیٰ مقاصد میں نمایاں کامیابی عطا فرمائے اور کامیابی و کامرانی کے ساتھ  
 بجزرت واپس لائے۔ آمین اللہم آمین۔  
 (دلی محمد نیس مسجد لائل پور۔ لاہور)

## اولاد کی تربیت

اولاد کی تربیت ایک بڑا اہم اور ضروری فریضہ ہے اور تربیت کے لئے دینی  
 واقفیت کی ضرورت ہے۔  
 ہر آپ افضل ایسے دینی اخبار کے خطبہ نمبر یا روزانہ پر جاری کردا کہ اپنی اولاد  
 کی صحیح تربیت کا ایک مستقل سامان کر سکتے ہیں + (مبجہ افضل ربوہ)

# دنیا عرب کی ایک عظیم الشان تحریک

## تحریک سنوسی

سہ روزہ البشیر ۱۳ اکتوبر ۱۹۶۲ء

سنوسی تحریک ایک فتنہ شدہ دھندلے کان دو کا مبادیہ تحریکوں میں سے ایک ہے۔ انہوں نے دو مرحلہ عرب دنیا سنوسی کو جنم دیا یعنی تحریک محمد بن عبدالوہاب کی تحریک یعنی سنیہ لوگ علی سے دہائی تحریک کہتے ہیں اس سے سلطنت نجد قائم ہوئی جو اس صدی میں سعودی عرب کے نام سے موجود ہے دوسری تحریک سنوسی تحریک ہے جس کے پیچھے موجود بادشاہت قائم کی۔ تحریک کو یہ نام اس کے بانی محمد بن علی السنوسی سے ملا۔ جنہیں سنوسی اعظم بھی کہتے ہیں وہ ۸۰۵ء میں الجزائر کے ایک مقام منتقم میں پیدا ہوئے آپ جتنی سادات کے جیلادریں سے تعلق رکھتے تھے جو ایک مدت سے شمالی افریقہ میں آباد ہو چکا تھا۔ سید سنوسی نے مراکش کے شہر فین میں تیس سال تک اس شہر میں مسلم کی حیثیت سے کام شروع کر دیا۔ وہیں انہوں نے درج الوقت تصوف کے مختلف شاخوں کا مطالعہ شروع کر دیا۔ اسی جگہ شہر و مقبول طریقہ تاجیہ کے بانی شیخ احمد بانی سے رابطہ پیدا کیا اور ان سے ہدایات لیتے رہے وہ فیض ہی میں تھے کہ ان کی غیر حاضری میں فرانسیسیوں نے ۱۸۳۰ء میں الجزائر پر قبضہ کر لیا۔ پھر وہ کبھی اپنے وطن واپس نہ گئے وہ فیض سے قاہرہ آئے تاکہ لالہ ہرن فیض حاصل کریں۔ ان کا اپنا مطالعہ بھی بڑا وسیع تھا۔ وہ اجتہاد کے بارے میں اس وقت کے علماء سے مختلف رائے رکھتے تھے۔ جب انہوں نے اپنی تقریریں میں اس کا اظہار کیا۔ تو ان پر سخت حملے کئے گئے اور انہیں ملک سے نکل جانے پر مجبور کیا گیا۔ پھر وہ اس شہر میں آئے جو ان کی تحریک کا سوت آغا بننے والا تھا وہ مکہ پہنچے اور یہاں اپنے آپ کو شہر مونی شیخ احمد الادریس سے وابستہ کر دیا۔ لیکن اجتہاد کے بارے میں آزاد خیالی نہ تھی اور انہیں صرف قرآن و سنت کو قابل اعتقاد سمجھنے اور بعد میں آنے والے بزرگوں کی اندھا دھند تقلید کی مخالفت کے باعث جلد ہجرت اور مدینہ دوسرے عقیدت مندوں کے ساتھ حجاز چھوڑ دینے پر مجبور ہو گئے۔ وہاں سے نکل کر وہ لوگ امیر السیر کے علاقے میں یمن کی شمالی سرحد پر چلے گئے جو برقی حدنگ محمد بن عبدالوہاب کے خیالات سے متاثر تھا۔ مرشد کی وفات کے بعد السنوسی ان کے جانشین بنے اور مکہ واپس گئے اور وہاں ۱۸۳۳ء میں انہوں نے

نے کو قبیس پر اپنا پہلا زادیہ یعنی روحانی اور تعلیمی مرکز قائم کیا اس طرح اصل تحریک شروع ہوئی۔ جس کا بنیادی مقصد یہ تھا کہ مسلمانوں کو غیر قرآنی افعال کو ترک کرنے اور قرآن و سنت پر صحیح عمل کرنے کی تعلیم دے اور غیر مسلموں میں اسلام کی تبلیغ کرنے۔

سید السنوسی کا ارادہ تھا کہ حجاز میں قیام کریں۔ لیکن وہ خود بیان کرتے ہیں کہ ایک روز انہوں نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو خواب میں دیکھا آپ نے فرمایا کہ باہر جا کر وہاں مراکز قائم کرو۔ تنہا وہ شمالی افریقہ روانہ نہیں گئے۔ بیسیا کے ساحل پر اگر انہوں نے مراکز قائم کئے تو وہیں جزیہ کے مقام پر اپنا اہم ترین زادیہ قائم کیا۔ سید میں اطالویوں کی زبانی عمارت کو بھانپ کر انہوں نے اپنے ہیڈ کوارٹر کو ۱۸۵۶ء میں بیضہ سے صحرائے بیسیا کے ایک ٹھکانے میں منتقل کر دیا۔

**تحریک کی مقبولیت**

بیسیا میں پہلے زادیہ کے قیام کے بعد زبیر زادیوں کا قیام اس تیزی سے عمل میں آیا کہ بالفاظ مارکو لیبینڈاں میکلوی پیڈیا آت ریجن اینڈ اٹھیکس اس علاقے میں ان کی تعلیمات قبولیت عام حاصل کر گئیں انہوں نے اپنے دوسرے سفر حجاز میں ۱۸۶۱ء میں مدینہ منورہ اور طائف وغیرہ میں بھی زادیہ قائم کئے ۱۸۶۵ء میں ان کی وفات پر بائیس زادیہ موجود تھے۔ اور ان کی سب سے زیادہ تعداد بیسیا میں تھی۔ ان کے بعد تحریک کی قیادت ان کے بڑے صاحبزادے محمد صدیقی سپرد ہوئی اور وہ ۱۹۰۱ء میں اپنی وفات تک تحریک کے سربراہ رہے۔ زادیوں کے قیام اور دست کا سلسلہ دینا نے عرب و اسلامی افریقہ اور ترکیہ میں جاری رہا۔ اور ۱۸۶۸ء میں ان کی تعداد بڑھ کر ایک لاکھ چالیس ہزار تک پہنچ گئی۔ ۱۸۶۵ء میں سید ہمدی نے اپنی بارہوی بیسیا کے نختان کفر میں منتقل کرنا اور پھر مختلف وقتوں سے سو اسی صدی تحریک کا مرکز رہی۔ ہمدی کے بیٹے سید احمد الشریف السنوسی ۲۵-۱۹۰۱ء کی قیادت کے زمانے میں ان زادیوں کے قیام کی رفتار میں مزید ترقی ہوئی۔ لیکن تحریک کی سرگرمیوں کا راجہ سنانوں اور افریقہ کے فرقیوں میں رہا۔ ان کے بھانے سیاحت کی جانب رجوع کیا۔ سید سنوسی میں زادیوں کا زلیخہ تھا

اہمیت کا حامل ہے ان کی تعمیر باہل صاف اور کئی طریقے کی جاتی ہے زادیوں کے لئے عمارتوں کی تعمیر تحریک کے کارکنوں بالخصوص ان بڑے لوگوں نے رشا کا راز خود پر حسب حیثیت اس ادارے کی عینہ لئے امانت کی زادیہ خوب تھم تھے ہر ایک کے دو یا زچہ تھے اور ان کا ایک امیر تھا جس کے ذمہ انتظام کی دیکھ بھال تھی زادیوں میں ہمیں قرآن کی تعلیم دیا جاتی اور دین کے متعلق ضروری معلومات جیت کی جاتیں ابتدا میں اسلحہ کے استعمال کی بھی تربیت دیا جاتی تھی ان میں تبلیغ کا جذبہ پیدا کیا جاتا تھا۔ اس کا ایک عمل وہ تھا کہ وہ سنوسی اعظم کے خانہ بدوشوں سے خریدتا تھا صحرا کے خانہ بدوشوں نے افریقہ کے علاقے وہاں سے ایک خانہ کو بڑھ کر راستہ میں لے لیا ان کا ارادہ تھا کہ اسے سفید نام یورپی بڑے فرسوں کے ہاتھوں میں نہ دے کر سنوسی کو حاصل ہوا تو انہوں نے پوسے کا پورا تا خود لیا۔ قتل کے تمام لوگوں کو مار ڈالا۔ کچھ عرصے کے لئے انہیں حبس کے زادیہ میں رہا تھا مابقی تمام اہل قافلہ نے اسلام قبول کر لیا پھر انہیں اپنی عمارتوں میں آگے کے دو ایسی جگہ دیا۔ وہاں وہ رہا گاٹا دیکھ کر اپنے کام لگنے لگے اور انہوں نے کئی غیر مسلموں کو ذرا اسلام میں داخل کیا۔

سید السنوسی نے صحرا کے وسط میں سنان حبیبہ کو اپنے مرکز کے لئے منتخب کر کے بطمی دراندیشی کا بخت دیا۔ فرانسیسی لادری افواج کی دسترس سے باہر ہونے اور بیرونی حملوں کی دستبرد سے محفوظ رہنے کے علاوہ اس مرکز نے ان کے لئے دسلی اور مخری افریقہ سے رابطہ پیدا کرنے اور وہاں پر تبلیغ اسلام کے کام کو آسان دیا اور دسلی افریقہ میں تبلیغی سرگرمیوں کا ایک کامیاب مرکز بنا۔ اسلام جب وہاں تیزی کے ساتھ پھیلنا شروع ہوا تو عیسائی مشنریوں کو تڑپا دیا۔ انہوں نے تحریک کو کینیت کا مخالف نظر کر کے عیسائیوں کی مدد سے اس کی ملامت سے اراد چا ہی۔ اسی صدی کے آخر میں جب تحریک کی تبلیغی سرگرمیاں دسلی افریقہ کی تحصیل جاڈا، نیجریا اور سینی گال تک پھیل گئیں تو عیسائی مشنریوں کی ہتھیاریوں پر فرانسیسی آگے بڑھا اور اس نے قتلہ کے ذریعہ تحریک کو کچل ڈالا۔ فرانسیسی افواج کے ساتھ سنوسیوں کے مقابلے میں صدیوں کے آثار میں پھیل جاؤ گئے شمال مشرق میں فلسطین میں آیا۔ ان کے ہاتھوں سے وہاں کا زادیہ نکل گیا پھر دو سال کی مسلسل جنگوں کے بعد ۱۹۱۴ء میں فرانسیسی نے لیبیہ اور تیبل کے زادیوں پر بھی قبضہ کر لیا اور شمالی بیسیا میں سنا سلیوں کو اطالویوں سے بھی ایک سخت جنگ لڑنی پڑی۔

**تحریک کے مقاصد میں تبدیلی**

سنوسی اعظم نے تحریک کو روحانی اور اخلاقی مقاصد کے ساتھ شروع کیا تھا وہ چاہتے

تھے کہ ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے زادیہ کے انہیں اسلام کو اپنی کر لیں۔ وہ بدعات کے سخت مخالف تھے ان کے زادیوں کا مقصد بھی یہی تھا کہ وہ ان کے مشنریوں قرآن و سنت کے مطابق اخلاقی اسلامی زندگی گزار سکیں۔ وہ خود اپنے عظیم مونی تھے۔ اور انہیں تجویزی احساس تھا کہ وہ اپنی زندگی کے بغیر انسان انہیں سے میں نامک ٹوٹیاں مارتا ہے اور وہ اپنی احمکات کی اہمیت کو بوری طرح سمجھنے سے قاصر رہا ہے زادیوں کی وسعت اور افریقہ میں بے تبدیلی نہ ہونے اس تبلیغی تحریک کو یورپ سے متاثر نہ کر دیا جاتا ہے سنوسی دوم کے دور قیامت میں اس کی سرگرمیوں کو روکتا دیا گیا اور اسے یورپ کے خلاف صرف آرا کیا گیا مقصد یہ تھا کہ تحریک کو نظر میں رکھا جائے اور اس کے کارکنوں کو توجیج کیا جائے تاکہ مسلمان مغرب کے ثقافتی حملوں سے اپنا دفاع کر سکیں۔ اہستہ آہستہ دور مریا مریا میں برسی ہوئی تھی اور فرانسسول اور اطالویوں کے دباؤ نے انہیں مجبور کر دیا کہ وہ اپنے آپ کو فوجی طریقے سے منظم کریں اور جنگ لڑنا ہو گا جنگ عالمگیر بنانے میں اس تربیت کو بالکل ہی الٹا ہی اب جیسے اس کے کہ لیبیہ سے وہ علیہ وہ بھی انہیں اتحادیوں کے ساتھ مل کر عربوں کے خلاف جنگ لڑانی پڑی اس کا مقصد یہ تھا کہ تحریک اپنے اصلی مقصد کے لحاظ سے تھم ہو کر حصول اقتدار کی ایک جدوجہد میں تبدیل ہو گئی۔

اس دور کے آغاز میں سنو ۳۰ برس تک اس تحریک کو اطالیہ کی دشتیا زادیہ تیار کرنے کو یورپ کے مقابلے کرنے پر مجبور ہوا چڑا جوں جوں آزادی کی جدوجہد میں لگتی گئی وہاں اقتدار اور ثقافتی ضروریات پر زور کم سے کم ہوتا گیا تیس برس کے اطالیہ کی تھم دھیر اور جنگ کے فرانسیسی اور برطانوی مشنریوں کا اثر لڑائی تھا اطالیہ جان بوجہ گرفتاری ہاتھوں کی تھم سے انہیں بڑھتے تھے انہوں نے مقامی زبان کی لڑائی کو رکھا اور صرفی طرز کا ایک نظام تعلیم راج کر کے انہوں نے قوم کو اخلاقی لحاظ سے پست بنانے کی کوشش کی ذریعہ تعلیمی مہنری زبان کو بنا لیا گیا۔ فرانس اور برطانیہ کی جارحی حکومت نے حالات کو اور لگا گئے کہ وہ آزادی حاصل ہوئی تو لنگ، کو ذرا اتھماری۔ اتفاقاً اور تعلیمی مسائل سے وہ چاروں بونا پوز اسزلی طریق انتظام و تعلیم کو جاری کرنے کے سوا چاہہ نہ تھا مارن کی فرزند پڑی اور طلبہ کو اسیر ملکیت اور ٹیکنالوجی کی تعلیم کے لئے یورپ دھا دیا گیا جٹ کے لئے فریب دیا کرنے کے لئے بھاری سے سفر لنگ اور لیبیہ کے ذریعہ لے گئے

آج یہ حکومت نہ تو مذہب سے بے گانہ ہے نہ ہی ایک دینی حکومت ہے اب دیکھنا ہے کہ انہیں کس سماجی جدوجہد کے دوران حکومت سے زیادہ اہمیت کے باعث اسلامی ثقافت اور اسلامی نظریات کے بارے میں جو کوتاہیاں باقی رہ گئی ہیں انہیں دور کرنے میں لیبیہ کے قادیان

سنوسی تحریک کی مقبولیت اور اس کے اثرات کو دیکھنا ہے کہ انہیں کس سماجی جدوجہد کے دوران حکومت سے زیادہ اہمیت کے باعث اسلامی ثقافت اور اسلامی نظریات کے بارے میں جو کوتاہیاں باقی رہ گئی ہیں انہیں دور کرنے میں لیبیہ کے قادیان



# اعلان برائے توجہ خدام الاحمدیہ و قائدین مجالس

راڈ محترم صاحبزادہ موزار شیخ احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مکتوبہ

ہمارا سالانہ اجتماع خیریت آریبے الشکات کا نام ہے کہ اس میں شمولیت کی تیار ہو کر تشریح کریں اور خطا کا نفع اور اس کی رضا حاصل کرنے کے لئے باہر سے باہر اجتماع میں شمولیت کی کوشش کریں۔ نیک باتوں کے ساتھ اور نیک کاموں کے کرنے کے موقع کو غنیمت سمجھنا چاہیے زندگی کا کوئی اعتبار نہیں اور کوئی نہیں جانتا کہ ہمارا کون کام اللہ تعالیٰ کی بخشش کو جذبہ کرنے کا موجب ہوگا پس زیادہ سے زیادہ نفع دہن میں اجتماع میں شرکت کریں اور اس سے زیادہ سے زیادہ نفع اٹھانے کی کوشش کریں اسٹیشن آف کے ساتھ ہو۔

## رسالہ تشیخ الاذیان کا دیدہ زیب اور قیمتی سالانہ

۲۰ اکتوبر کو پوسٹ کیا جائے گا۔

ماہنامہ تشیخ الاذیان کے خرابیوں کو اصلاح دیا جاتی ہے کہ سالانہ تشیخ الاذیان بالخصوص جو تیس صفحت پر مشتمل ہے ۲۰ اکتوبر کو روہ سے پوسٹ کیا جائے گا اس پیر میں دیکھیں گے اس کے علاوہ حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر صاحب محترم صاحبزادہ موزار شیخ احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ کو یہ محترم مولانا ابوالفضل صاحب نائب صاحب زبوری اور پرنسپل مولانا شاکر صاحب ام کے لئے اہم اور قیمتی صفحہ میں بھجواتی ہیں اس پیر میں سید کی حضرت مرزا بشیر احمد علی صاحب اور ایسا بصیرت انداز و بیخام بھی شائع ہو رہا ہے جو اپنے اپنے اہل بیت کے نام مرحمت فرمایا تھا علاوہ ازیں متعدد دلآویز تصاویر بھی اس پیر کی ذمیت میں جو اصحاب اپنے بچوں کے لئے یہ پیر حاصل کرنا چاہیں وہ آج ہی اس کے سفر بخیر ہیں اس سال اپنے پانچ روپے ارسال فرمائیں سالانہ امر کی قیمت ایک روپیہ ہونی گڑا تک خرچ اس کے علاوہ ہوگا۔ (۱۵ ادا)

## معاونین خاص مسجد احمدیہ زیوک (سٹوڈنٹ لیڈ)

ذیلی میں ان غلیص کے اتحادی تحریک کے ہوتے ہیں جن کو اللہ تعالیٰ نے مسجد احمدیہ زیوک سٹوڈنٹ لیڈ کی تعمیر کے لئے اپنی پالیسی میں کی طرف سے تین صد روپیہ تحریک جدید کو ادا کرنے کی توفیق بخشی ہے۔ انجمن احمدیہ احسن الخیراء فی الدنیا والاخرتہ۔ دیگر خیرات جی اس خدمتہ جاریہ میں حصہ لے کر دعا کی تاب حاصل کرنے کی سعادت حاصل کریں۔

- ۱۶۷ - ناصر اللہ احمدیہ روہ ذریعہ تحریک حاضر ادا نامہ بیگ صاحب صدر لیڈ - - - ۳۰۰ روپے
- ۱۶۸ - نازک اللہ احمدیہ سیکل شہر ذریعہ تحریک حاضر نامہ ذریعہ تحریک حاضر سیکل شہر - - - ۳۰۰ روپے
- ۱۶۹ - کام چوہدری لائٹ احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ گجرات مناسبات - - - ۳۰۰ روپے
- ۱۷۰ - حمزہ بیگ صاحبہ حضرت سید عبداللہ الدین صاحب ڈھاکہ - - - ۳۰۰ روپے

(دیکھو مال شخصیکہ جلد پل) Digitized by Khilafat Library Rabwah

ہر انسان کے لئے

# ایک ضروری پیغام

مفت

عبداللہ الدین

# پروگرام سالانہ اجتماع لجنہ امار اللہ مرکزہ

سالانہ اجتماع لجنہ امار اللہ ۲۵ - ۲۶ - ۲۷ اکتوبر ۱۹۴۳ء

کورہ میں منعقد ہو رہا ہے جس کے پروگرام میں سے بعض باتیں وضاحت طلب ہیں جن کے متعلق بحث کی طرف سے استفادہ ہے ان کو بذریعہ الفضل شائع کیا جا رہا ہے تاکہ تمام لجانوں کو اطلاع پہنچے۔

- ۱- چیلنج ہوئی ہے۔ ۲۰ احادیث زبانی یاد کرنی ہے یہ پہلی ۱۲ احادیث مراد ہیں۔ احادیث صحیح ترمذیہ یا وہی
- ۲- مشورہ لنگری۔ تمام مضامین ۲۰ اکتوبر تک دفتر لجنہ امار اللہ میں بھجوانے چاہئیں اور ہر مضمون پر صدر لجنہ مقامی ذریعہ ترقی ہو۔
- ۳- لجنہ امار اللہ کے اجتماع کے موقع پر ایک مختصر سائنس عربی ہوگا جس میں صحت الہی نہیں چھپنے کی اجازت ہوگی جو خطی یا مذہبی یا ترقی پزیر کی لٹریچر میں سے درخواست کی جاتی ہے کہ وہ ناظرین الاصلہ کو قارئین مکعبین اور اجتماع کے موقع پر پیش کریں۔ بہترین ترانہ لکھنے والی شاعرہ کو انعام بھی دیا جائے گا لیکن تمام انہیں غریبوں وغیرہ اجتماع سے چند روپے قابل صدر لجنہ امار اللہ مرکزہ کو بھجوانے چاہئیں
- ۴- سب سے ضروری امر یہ ہے کہ سالانہ پروگرامیں جلد سے جلد دفتر لجنہ میں پہنچ جانی چاہئیں پوروں کو پڑھنا اور بیکر دل دم سرد نہیں کرنے کے لئے خاصا وقت پر پہنچے!

(صدر لجنہ امار اللہ مرکزہ)

## لجانات متوجہ ہوں

- ۱- سالانہ اجتماع خیریت آریبے لجنہ امار اللہ کو سالانہ ۳۰ روپے کو ختم ہو چکا ہے تمام لجانوں کو چاہیے کہ اپنے حسابات کا جائزہ لیں اور بحث کے مطابق اپنے لین یا جات، وصولی کے بھجوانے۔
- ۲- اپنی سالانہ رپورٹیں اور سالانہ حسابات جلد بھجوانے۔
- ۳- شوریہ کے لئے انجمنی سے تمام روپے بھجوانے تاکہ ایجنڈا کر کے تمام لجانوں کو بھجوا دیا جائے۔
- ۴- اجتماع میں شمولیت کرنے والی تمام لجانوں کے نام فوراً بھجوانے۔
- ۵- اجتماع کا چندہ بہت کم لجانوں کی طرف سے وصول ہوا ہے۔ ۸۰ فیصد سالانہ کے حساب سے تمام لجانوں کو چندہ جلد از جلد بھجوانے۔
- ۶- اجتماع کے پروگرام کو بہتر بنانے کے لئے یا انتظامات کے متعلق کوئی تجویز ہو تو اس سے بھی مطلع فرمادیں۔

## انصار اللہ اور مفتہ وصولی بقایا جات

جملہ زعماء کرام مجالس ہائے انصار اللہ کی خدمت میں درخواست کی جاتی ہے کہ وہ ۱۶ تا ۲۲ اکتوبر بقایا جات کی وصولی کے لئے مفتہ ختمیں اس سلسلہ میں فرداً فرداً خط بھی لکھے جا رہے ہیں براہ مہربانی اس کو کی حقا کیاب بنانے کے لئے دفعہ وغیرہ کی تشکیل سے بھی سے میں تک میں پروگرام بنائیں اور مفتہ کے اتمام پر اپنی معافی اور ان کے نتائج سے اطلاع دے کر عند اللہ عاجز ہوں گا، (تمام مقام تمام اہل انصار اللہ مرکزہ)

- ۱- درخواست تھانے دھا
- ۲- حمزہ رشید علیہ الرحمہ حاجی بی بی لجنہ سرانہ بھوشاں، آج کل صاحب فرانس میں ان کی خدمت کے لئے بنگلہ سلسلہ سے دعا کی درخواست سے۔ (دفتر وکٹھی صدر لجنہ سیکل شہر)
- ۳- میر محمد نواز کا ریاض احمد نصیر انور کے سفر میں انگریزہ بی بی وصولی تعلیم درکار ذریعہ بھجوانی حجاز جا رہا ہے اصحاب کرام دعا فرمائیں کہ عزت و بھروسہ لکھنے پر کھانے پھرنے میں کامیاب ہو اور کامیاب ہو کر واپس وطن آئے۔ آمین تم آمین۔
- ۴- حکیم مزاج البرق موسیٰ سابق درویش تادیالی حال شادیوال ڈاکٹر شاہ دیوانی لکھنؤ

الفضلہ میں اشتہار دے کر اپنے بھائیوں کو فروغ دینے۔

حضرت مولانا محمد امجد علی صاحب اٹھارہ روزہ نصف صدی سے اعمال بھوسے مکمل کو برین سپورڈر پورے حکم نظام میں ایزد سز گوہر اللہ

